



Вопрос – ответ

# Сколько стоит свалка?



Фото: Татьяна Герасимова

На улице 2-й Часовой в Кургане

**«Возле нашего дома по адресу: улица 2-я Часовая, 13а, с начала лета образовалась гора мусора, на которой уже завелись крысы. Мусорные баки переполнены, и жителям приходится выбрасывать отходы рядом с домом. Наш дом обслуживает управляющая компания ООО «УО «Развитие». Никаких действий по вывозу мусора она не предпринимает».**

В Департаменте жилищно-коммунального хозяйства и строительства Курганской области мы получили следующий ответ:

«Управляющая организация ООО «УО «Развитие», на обслуживании которой находится многоквартирный дом №13 по улице 2-й Часовой, осуществляет содержание и текущий ремонт общего имущества в пределах средств, находящихся на лицевом счете данного дома. Задолженность жильцов за содержание и текущий ремонт дома по состоянию на 1 ноября 2012 года составляет около 42 тысяч рублей. Жилищным кодексом Российской Федерации (статьи 67, 153, 154) как для нанимателей жилых

помещений, так и для собственников предусмотрена обязанность поддерживать надлежащее состояние жилого помещения, проводить текущий ремонт, своевременно вносить плату за коммунальные услуги, содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Директору ООО «УО «Развитие» Савину Б.И. рекомендовано очистить контейнерную площадку от скопившегося мусора и нормализовать вывоз твердых бытовых отходов».

Безопасность

## Не лежи на печи... если она неисправна

**С наступлением холодов увеличился риск возникновения пожаров в частном жилом секторе. Специалисты Управления по делам ГО и ЧС города Кургана выясняют, соблюдаются ли правила пожарной безопасности в домах.**



### Проверь дымоход

В первую очередь они обследовали поселок Малое Чаусово. Жителям, которых удалось застать дома, напомнили о мерах пожарной безопасности, указали на нарушения правил эксплуатации печей и электрооборудования. Тем, кого дома не оказалось, оставили памятки. По словам сотрудников Госпожнадзора, нарушения встречаются часто. Например, нет искрогасителей на дымоходах или предтопочных листов, которые должны защищать пол от выпавших углей. Владельцам печей предписали в ближайшее время устранить все нарушения.

Кстати, такие профилактические мероприятия в областном центре проводятся ежегодно. Ныне решено объединить усилия различных ведомств и с 1 по 30 ноября организовать совместные рейды. В ближайший месяц участники межведомственной комиссии в различных микрорайонах города осмотрят порядка трехсот домов, среди которых – временные, бесхозные строения, места проживания неблагополучных семей.

### Огонь не шутит

В Кургане в этом году выросло количество пожаров на дачных участках, сообщают в муниципалитете. В преддверии зимы в администрации города прошла встреча с садоводами, на которой обсуждались меры пожарной безопасности. Как правило, они проводятся весной, до начала дачного сезона. Осеннее собрание решили провести в связи с осложнившейся пожароопасной обстановкой. По информации управления по делам ГО и ЧС города, с начала года на территории областного центра произошло 306 пожаров. За аналогичный период 2011-го их было 280. В дачных кооперативах возгорания происходят практически на каждой неделе. Всего в 2012 году в Кургане сгорели 33 дачных домика. Основными причинами пожаров были неосторожное обращение с огнем и нарушение правил безопасности при эксплуатации электрооборудования.

Законопроект

## Два года, чтобы бросить сигарету

**Опубликован перечень мест, которые станут свободными от курения после принятия в России антитабачного закона, сообщает РИА «Новости».**

В перечне значится 11 пунктов: речь идет об учреждениях образования и культуры, больницах и санаториях, остановках и вокзалах, поездах и самолетах, а также о пляжах, гостиницах, детских площадках, офисах, подъездах. Полный перечень указан в законопроекте, который опубликован в банке нормативных и распорядительных актов. Вместе с тем собственник ресторана или гостиницы может позволить гражданам курить, если он выделит для этого специальное изолированное помещение, оборудованное системами вентиляции. Напомним, что в октябре Правительство РФ одобрило проект антитабачного закона, который предполагает с 1 января 2015 года тотальный запрет на курение в общественных местах. Помимо запрета на курение в ряде мест проект предусматривает запрет на продажу сигарет в ларьках, на демонстрацию табачных изделий и процесса курения в новых фильмах и мультфильмах, предназначенных для детей. Кроме того, минимальные розничные цены на табак будут ежегодно увеличиваться на уровень, превышающем индекс потребительских цен на продовольственные товары, установленный правительством. Ограничивать курение планируется поэтапно. Ряд мер вступит в силу с момента принятия законопроекта, другие будут введены с 1 июля 2014 года и с 1 января 2016 года.

Фактор риска

## Коварная ягодка

**Специалисты Роспотребнадзора просят курганцев не покупать замороженную клубнику.**

По информации, полученной от Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, в Германии с 25 сентября этого года зарегистрировано более 11 тысяч случаев острого гастроэнтерита у детей и подростков. В значительной части случаев у заболевших был обнаружен норовирус. Эпидемиологи-

ческие исследования показали, что вероятным фактором передачи инфекции явилась замороженная клубника, произведенная компанией ShandongLaiyangJiateng Foodstuff Co.Ltd (КНР), со сроком годности до июня 2014 года. Норовирус genogroup II был обнаружен в образцах, отобранных от партии указанной продукции. Китайские компетентные органы сообщили, что 15 партий замороженной клубники производства этой компании

были экспортированы в Германию, а 20 партий – в Великобританию, Нидерланды, Польшу, Данию, Исландию, Канаду и Россию в период с июня по сентябрь 2012 года. В связи с этим управление Роспотребнадзора по Курганской области просит потребителей в случае обнаружения указанной продукции обратиться в ведомство по адресу: город Курган, улица Куйбышева, 46, телефон (3522) 46-35-93, e-mail: info@45.rospotrebnadzor.ru.

Экология

## До лампочки есть дело

**Проблема сбора и утилизации ртутных ламп для Курганской области по-прежнему актуальна.**

Люминесцентные лампы являются отходами первого класса опасности, которые нельзя выбрасывать. В Кургане их переработкой занимается специализированное унитарное предприятие, там утилизируют и энергосберегающие лампы. Все отходы принимаются в заводской упаковке, что позволяет избежать повреждений при транспортировке.

Для предприятий специально утверждены правила обращения с ртутьсодержащими лампами (постановление Правительства РФ №681). Что же касается горожан, они сами должны позаботиться об их утилизации в соответствии с требованием природоохранного законодательства. В многоквартирном доме при наличии договора на вывоз мусора эта обязанность перекладывается на управляющую компанию. То есть отслужившие свой

срок люминесцентные лампы нужно отдавать им. Выбрасывать такие отходы в контейнеры общего пользования нельзя, за это предусмотрен штраф в размере пяти тысяч рублей, для юридических лиц – от ста до двухсот тысяч рублей.

Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Курганской области призывает граждан быть ответственными за экологическое состояние нашего региона.

## Чёрная стала чистой

**Расчищен участок русла реки Чёрной от границы застроенной части поселка Рыбково в Кургане до автодорожного моста автомагистрали «Байкал».**

Он был сильно заилён, зарос камышом и тростником, сообщают в департаменте природных ресурсов и охраны окружающей среды области. Напомним, что для увеличения пропускной способности реки и улучшения условий проживания жителей Рыбково в течение 2008–2010 годов расчистили пер-

вый участок русла реки, протяженность которого составила 3,38 километра. 2 ноября этого года был сдан второй участок. Теперь пропускная способность русла увеличится в полтора раза, это позволит уменьшить зону возможного подтопления в случае паводка. Стоимость проведенных работ на этом участке превысила 35 млн рублей, выделенных из средств федерального бюджета. Отметим, что в многоводные годы река Чёрная находится в подпоре от реки Тобол.

Полезная информация

## Дела домовые

**Документы, выдаваемые собственникам и нанимателям жилых помещений в МУ «Жилищная политика»:**

**1. Справка о регистрации по месту жительства и месту пребывания.**

Она фактически представляет собой выписку из домовой книги, которая отражает наиболее полную информацию о жилом помещении, виде коммунальных услуг, количестве зарегистрированных граждан в доме, их дате рождения и родственных отношений к заявителю. В некоторых случаях указываются срок регистрации граждан по данному адресу, их дата прописки и выписки. Получить ее могут граждане, зарегистрированные в жилом помещении, или собственники этих жилых помещений.

**2. Справка о последнем месте регистрации по месту пребывания и месту жительства умершего.**

Она необходима для предъявления в нотариальные конторы города Кургана и Пензенский фонд для оформления наследства и получения денег на погребение умершего и недополученной пенсии пенсионерам. Заявитель должен представить документ, удостоверяющий личность; домовую книгу для регистрации граждан в жилом помещении, в котором был зарегистрирован умерший; свидетельство о смерти умершего; квитанцию об оплате.

**3. Выписка из похозяйственной книги.**

Ее получают – граждане, ведущие личное подсобное хозяйство на территории города Кургана и внесенные в похозяйственную книгу. Выписка выдается на основании похозяйственных книг, находящихся на хранении в государственных архивах и архиве МУ «Жилищная политика». Обращения заявителей рассматриваются в течение 10 дней со дня их регистрации. Для получения выписки заявитель должен представить копию из похозяйственной книги, заверенную печатью ГУ «Государственный архив Курганской области»; копию кадастрового паспорта; копию паспорта гражданина РФ, заказывающего выписку.

Адрес МУ «Жилищная политика»: улица К. Мяготина, 89а, телефон 45-78-62.

Новости природы

## А у нас летают мыши

**Появились новые научные данные об обитании рукокрылых в Зауралье.**

В 2012 году под руководством кандидата биологических наук Владимира Снитко (Ильменский государственный заповедник имени Ленина Уральского отделения РАН) были обследованы территории Целинного, Куртамышского, Звериноголовского, Половинского, Варгашинского, Лебяжьевского и Петуховского районов. Ученые решили исследовать места обитания и выявить фаунистический состав рукокрылых (отряд млекопитающих, способных к активному полету) Курганской области. Так, появилась информация о распространении видов, включенных в Красную книгу региона, – ночниц водяной и прудовой, бурого ушана, нетопыря Натусиса и двухцветного кожана, а также видов, нуждающихся в особом внимании к их состоянию в природной среде (мониторинговые виды), – ночницы Брандта, северного кожана и рыжей вечерницы.



Рыжая вечерница

По полученным данным, всего на обследованной территории обитают девять видов рукокрылых. По характеру пребывания в Зауралье шесть видов (ночница водяная, усатая, Брандта и прудовая, бурый ушан и северный кожанок) относятся к группе оседлых, а три (лесной нетопырь, рыжая вечерница и двухцветный кожан) – к группе перелетных. Для подготовки рекомендаций по охране летучих мышей в следующем году исследование в области продолжится.

# Расскажите нам свою историю!

Дорогие наши читатели! Предлагаем вам принять участие в создании страницы «Среда обитания». Если вы недовольны качеством продуктов в магазинах, если считаете, что ваша управляющая компания плохо работает, пишите нам! А мы постараемся разобраться в этих вопросах. Наверняка каждому из вас есть что рассказать, есть чем поделиться с другими.

Свои письма, фотографии, вопросы и предложения отправляйте по электронной почте на ящик sneginaolga@mail.ru или присылайте по адресу: 640000, г. Курган, улица М. Горького, 84. В своем письме не забудьте сделать пометку «Для «Среды обитания», также укажите свои имя, фамилию и обратный адрес.



Вот такие фото нам прислали читатели

